

**V Форум
женщин района
В защиту
детства**

стр.
3, 5



стр. 6, 7

стр. 9, 11



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

№ 51
(8417)

ПЯТНИЦА,
20 декабря 2013 г.

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.
По подписке - дешевле!

Газета издается с 28 февраля 1938 года



С праздником, энергетики!



С Днем энергетика поздравляю коллективы ОАО «Колымагэнерго», Колымской ГЭС, Восточных электрических сетей, энергосбыта, связи, всех специалистов-электриков, работающих в различных сферах производства. По уровню трудовой занятости в энергетической отрасли района работают 20 процентов жителей. Высокий уровень востребованности специалистов, наложение огромной ответственности за выполнение своих обязанностей, постоянная напряжен-

ключевой отрасли. Каждый третий работник энергетики имеет награды различного уровня за добросовестный труд и ответственное отношение к делу. К 60-летию района почетными грамотами и благодарностями главы района награж-

ен новый современный поселок с улицами и площадями, что работали с людьми, ставшими легендой стройки, что искренне поздравляли друг друга на плотине, перекрывшей реку Колыму, что преодолели не только колымские моро-



ная деятельность, принятие нестандартных решений в ситуациях, сопряженных с рисками, характерны для профессии энергетика, тем еще более ценные профессиональные и человеческие качества людей, избравших нелегкую миссию по жизни.

Ягоднинский район гордится ветеранами энергетики, высококлассными специалистами, работающими на стратегических объектах инфраструктуры, молодежью, влившуюся в кадровый состав

дены 20 работников. Благодарностями и почетными грамотами губернатора Магаданской области награждены руководители предприятий Л.А. Мурин, С.М. Воронин, Н.И. Ковалёв. Почетным гостем юбилейного торжества был Валентин Аркадьевич Мурог, отдавший энергетике свои лучшие годы.

Сколько бы лет ни прошло, участники масштабной стройки Колымской ГЭС будут помнить, гордиться и, наверное, удивляться тому, что ими постро-

зы и бытовую неустроенность, а самих себя, познав силу духа, верности, дружбы, ответственности. С таким нравственным багажом не страшны никакие бури и потрясения. В этом есть и будет человек труда!

История гидроэнергетического строительства продолжается. Новая Усть-Среднеканская ГЭС станет еще одной трудовой победой на Колыме. Это новый этап развития экономики Магаданской области и благосостояния ее жителей. Это мощный приток населения, новый цикл жизни региона.

Желаю вам успешной работы, победного завершения строительства Усть-Среднеканской ГЭС, дальнейшего высокого спроса на вашу профессию, сохранения и преумножения лучших традиций и профессионализма российских гидроэнергетиков, здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Новости

Внимание!

Решением Собрания представителей «поселок Ягодное» № 31 от 28 ноября 2013 года принят к обсуждению проект бюджета муниципального образования «Поселок Ягодное» на 2014 год.

Публичные слушания по обсуждению проекта бюджета МО «Поселок Ягодное» на 2014 год назначены на **24.12.2013 в 18:00** в здании администрации МО «Поселок Ягодное» по ул. Транспортная, 12.

ОПОВЕЩЕНИЕ о проведении публичных слушаний

Публичные слушания по вопросам:

1. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки МО «Поселок Ягодное»: гл. 8 ст. 37 пункт 16: исключить «но не чаще одного раза в год», дополнить «но не чаще одного раза в квартал»;

2. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки МО «Поселок Ягодное»: дополнить Правила землепользования и застройки МО «Поселок Ягодное» гл. 221 «Зона наводнения и затопления» (территории, подверженные паводкам, наводнениям, половодьям) для жителей МО «Поселок Ягодное» проводятся **25 декабря 2013 года в 16 часов** в здании администрации МО «Поселок Ягодное» по адресу: п. Ягодное, ул. Транспортная, 12. Время начала регистрации участников публичных слушаний в 15 часов 30 минут.

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право вносить от своего имени предложения и замечания по обсуждаемому вопросу посредством:

- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- подачи в ходе собрания участников публичных слушаний письменных предложений и замечаний;
- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Комиссию.

Номер контактного справочного телефона: **2-36-16 (доб. 17).**

**М. А. АФАНАСЬЕВА,
и. о. главы администрации
МО «Поселок Ягодное».**

Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» информирует юридических и физических лиц о предстоящем предоставлении на праве аренды земельного участка общей площадью 18 кв. м, по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Бурхала, ул. Нагорная, 11 с кадастровым номером 49:08:010001:24 под гараж.

Рубка будет незаконной

Территориальный отдел департамента лесного хозяйства администрации Магаданской области «Оротуканское лесничество» информирует население Ягоднинского района о том, что по действующему российскому законодательству заготовку кедрового стланика для новогодних праздников могут осуществлять юридические лица и индивидуальные предприниматели по итогам аукциона.

В Ягоднинском районе такой аукцион по продаже права на заключение договора-аренды лесного участка для заготовки кедрового стланика не состоялся из-за отсутствия претендентов.

ТО «Оротуканское лесничество» предупреждает физических и юридических лиц, что за незаконную рубку и повреждение лесных насаждений предусмотрена как административная (ст. 8.28 КоАП РФ), так и уголовная ответственность (ст. 260 УК РФ).

В соответствии со ст. 8.28 КоАП РФ незаконная рубка и повреждение лесных насаждений влечет наложение административного штрафа в размере: на граждан - от трех тысяч до трех тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

ТО «Оротуканское лесничество».

Внимание!

Уважаемые руководители организаций и учреждений всех форм собственности, индивидуальные предприниматели!

Если вам или сотрудникам необходимо пройти обучение по вопросам гражданской обороны, защите населения, пожарно-техническому минимуму и охране труда, вы можете обратиться в Учебно-методический центр по обучению гражданской обороны, защите населения, территорий и пожарной безопасности Магаданской области по адресу: 685000, г. Магадан, пр. Карла Маркса, дом 1, ОГБОУ ДПО «УМЦ по обучению ГО, ЗН, Т и ПБ Магаданской области».

Обучение проводится на договорной основе.

Контактные телефоны: **65-82-27, 60-85-26** или Е-mail: umc.gochc.magadan@mail.ru
Администрация Ягоднинского муниципального района.

Служба 01 информирует

Уважаемые жители Ягоднинского района!

Не за горами новогодние праздники. В торговых точках населенных пунктов полным ходом идет торговля пиротехническими изделиями. Неумелое обращение с ними, использование несертифицированных изделий может послужить причиной возникновения пожара. Поэтому мы хотим дать вам несколько советов по поводу покупки и использования пиротехники.

В первую очередь, требуйте у продавца сертификат соответствия. Далее, обращайте внимание на упаковку. На ней должно быть указано следующее:

- изготовитель, его адрес и телефон, штрих-код;
- подробная инструкция по применению на русском языке;
- для какого возраста предназначено изделие;
- место его использования (либо это закрытое помещение, либо открытая местность);
- срок годности изделия.

Убедитесь, что срок годности не истек. После трех лет хранения пиротехническая продукция может стать смертельно опас-

ной. Изделие не должно иметь дефектов, вмятин, быть подмокшим, иметь налет серого или черного цвета. Запрещается вскрывать пиротехнические ракеты. Пиротехнику нельзя хранить вне упаковки, в которой она была продана. Совершенно недопустимо носить ее в кармане.

И даже если все требования выполнены, пиротехническое изделие не теряет пожарной опасности. Поэтому обращаться с ним нужно очень осторожно. Не стоит доверять запуск пиротехники детям до 16 лет. Не следует запускать фейерверки с балконов либо в направлении балконов. К любому пиротехническому изделию нельзя подходить раньше, чем через 2 минуты после окончания его работы. Не стоит размахивать бенгальскими свечами вблизи горючих предметов. Использованные свечи лучше остудить, опустив их в воду.

Помните, что пиротехническое изделие может стать не только причиной пожара, но и источником травмы. Пусть ваш праздник будет ярким и шумным, но, главное, пусть он будет безопасным для вас и окружающих вас людей. Напоминаем телефон единой службы спасения **«011»**.

ОНД по Ягоднинскому району.

Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» информирует юридических и физических лиц о предстоящем предоставлении на праве аренды земельного участка общей площадью 100000,00 кв. м, по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, бывшего п. Совнархозный с кадастровым номером 49:08:000001:1363 под производственную базу.

Актуально

В ноябре в районе состоялся V Форум женщин Ягоднинского района, на котором подведены первые итоги реализации мероприятий в рамках Национальной стратегии действий в интересах детей на территории Ягоднинского района. Формат «круглых столов» форума позволил привлечь к обсуждению женский актив всех поселков, обозначить проблемы, характерные для каждого населенного пункта в отдельности.

V Форум женщин района в защиту детства

В поселке Ороту-кан

предложенная тема «Социальная адаптация детей и молодежи» затронула интересы всех участников «круглого стола». Они находили ответы на такие вопросы: Как оценивается процесс включения молодежи в современное общество в Ягоднинском районе? Какие муниципальные ресурсы социализации детей, подростков и молодежи используются агентами социализации Ягоднинского района? Что приобретает субъект в процессе современной социализации в гражданское общество?

Оротуканский женский актив отметил, что необходимо сосредоточить усилия на привлечении молодежи к социально и общественно значимым проектам, обеспечивая тем самым и доступность, и разнообразие услуг для молодежи. Система поиска и сопровождения талантливой и инициативной молодежи у нас создана, поэтому нужно развивать эффективные модели и формы работы с молодежью и в учреждениях культуры, и в образовательных и спортивных учреждениях. Западающим звеном в работе с молодежью у нас является научно-техническое творчество, молодежное предпринимательство, умение разрешать конфликтные ситуации, оказывать помощь молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации.

В поселке Синегорье женский актив неслучайно поднял тему «Развитие общественных коммуникаций в профилактике социального неблагополучия семей», ибо указанная проблема для поселка становится все более актуальной.

О Синегорье некогда бытовало представление как о благополучном поселке, где практически все жители работали, создавали семьи, растили детей. Контингент жителей по образованию, по стажу, по образу жизни положительно отличался от других поселков. Настало время, когда оставшееся после завершения стройки активное население стало перемешиваться с неблагополучной массой жителей, и сейчас процесс социальной деградации проявляется

зримо и отчетливо. Для п. Синегорье характерно объединение семей в основном неработающих родителей по негативным интересам (пьянство), привычкой жить одним днем, недоразвитостью чувства родительской ответственности. Блокировать же негативные последствия воспитания и обучения детей этой категории семей трудно.

ных практик, рассчитана на положительный результат.

Заключительным этапом V Форума женщин стало проведение «круглого стола» в п. Ягодное по объединяющей теме «Развитие институтов гражданского общества в поддержку се-

ми, материнства и детства». В обсуждении подняты две глобальные темы. Причины недостаточно эффективной профилактической работы с семьями, как отметили участники «круглого стола», являются позднее выявление семей, оказавшихся в социально опасном положении, которое впоследствии может обернуться настоящей бедой как для родителей, так и для ребенка, живущего рядом со злом, и отсутствие тесного контакта, даже профессионального контакта, с семьей, нежелание родителей участвовать в предлагаемых им реабилитационных мероприятиях.

В поселке Дебин активность участников превзошла все ожидания. Тема «Социозащитное поле семьи, материнства и детства» оказалась интересной и актуальной для всех. Аналитический обзор семей, проживающих на территории п. Дебин, представила глава поселения Е.И. Руденко. О роли школы в поддержке социально приемлемого уровня благополучия семей школьников и дошкольников сообщила директор школы Г.А. Денисенко. Приглашенный на заседание главный врач противотуберкулезного диспансера Г.Б. Гончаров рассказал о социальных гарантиях, предоставляемых семьям работниками учреждения. Председатель ассоциации КМНС Ягоднинского района Г.Н. Зайцева ознакомила присутствующих с системой социальных гарантий представителям коренных малочисленных народов Севера. Положительный имидж семьи выстраивается через клубные и библиотечные формы работы, утверждают директор Дома культуры Л.И. Прокопенко и библиотекарь И.Н. Антонова.

Женский актив п. Дебин констатировал, что семья является важнейшим общественным институтом, имеющим решающее значение как для индивидуальной жизни человека, так и для социального, экономического, культурологического развития общества. Семья - уникальная подсистема государства, способная успешно решать специфические функции по воспроизводству населения и социализации новых поколений. На муниципальном уровне работа с семьей приобретает конкретную форму, реализуется с учетом новых законодатель-

ми, материнства и детства». В обсуждении подняты две глобальные темы.

Как гражданское общество участвует в реализации Национальной стратегии действий в интересах детей? Тема развития гражданского общества на территории Ягоднинского района рассматривалась нами в 2012 году. Теперь предстояло объединить ее с современной политикой детство-бережения с тем, чтобы обозначить участие общественности в решении проблем семьи, материнства и детства.

На уровне муниципальной власти мы выстраиваем диалог со всеми социальными институтами, призванными решать проблемы семьи, материнства и детства, диалог конструктивный, устойчивый, постоянный. Это требует от исполнительной власти района и новых подходов, и новых решений, и новых форм работы с семьей. Речь не идет о реформаторских преобразованиях, но обязывает представительную и исполнительную власть создавать либо содействовать созданию необходимых условий повышения качества жизни семей, детей, молодежи.

На тему семьи, материнства и детства говорится и пишется много. В глазах гражданского общества эта тема остается такой же актуальной, как 15-20 лет назад. Одни видят положительные перемены в отношении системной поддержки семьи. Другие продолжают настаивать на деструктивности и разрушении института семьи. Мое мнение, что с принятием Национальной стратегии действий в интересах детей государство твердо и жестко заявило об ответственности за состояние семьи. И требует того же от органов на региональном и муниципальном уровне.

Каково институциональное устройство муниципальной системы в поддержку семьи, материнства и детства? На муниципальном уровне накоплен определенный социальный капитал взаимодействия и вовлеченности структур и ведомств, способных к осуществлению действий в защиту прав семей, прав ребенка на семейное воспитание, на решение социальных нужд семьи.

(Окончание на 5-й стр.)

На разные темы

**Новости
спорта**

Хабаровск чествует ягоднинских боксеров!

С 4 по 7 декабря в Хабаровске проходил Всероссийский турнир класса «Б» по боксу «Кубок мэра города Хабаровск» среди старших юношеской и молодежи. В составе сборной Магаданской области на данных соревнованиях выступали четыре спортсмена из секции бокса п. Ягодное.

Адам Венжин (на снимке 1) в весе до 54 кг завоевал бронзовую медаль. Джабраил Оздоев (на снимке 2) в весе до 60 кг провел четыре напряженных боя, в финальном поединке превосходил своего соперника по



силе и мастерству, однако судьи предпочли отдать победу хабаровчанину, в итоге – «серебро». Тимофей Акимов, которому я отвел особое место в своей предыдущей статье, и на этот раз позволяет гордиться своим воспитанником и земляком. В весе до 69 кг он провел три зрелищных боя, финальный поединок закончил за явным преимуществом (ЯП - тяжелый нокдаун или нокаут), завоевал золотую медаль, а

также за технико-тактическое мастерство был награжден как лучший боксер данного турнира.

Однако в этот раз хочу отдельно отметить Сергея Ханьжина (на снимке 3), который провел в Хабаровске три боя, два из которых закончил за ЯП, завоевал золотую медаль и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. От всей души поздравляем Сергея с присвоением ему почетного звания КМС по боксу.

**Владимир КОВАЛЬ,
тренер секции бокса.**



**Уважаемая
Валентина Валерьевна
АБРОСИМОВА!**

Коллектив легендарного районного Дома культуры искренне поздравляет вас с юбилеем!

Пускай подарит день рождения
Веселья, радости, тепла,
Побед волшебные мгновенья
И невесомых два крыла!
Чтоб так легко парить над буднями,
Минут счастливых не считать,
Чтоб краски дней казались чудными,
В душе царила благодать!
Любви, добра и процветания,
Пусть жизнь успехами пестрит!
И все прекрасные желания
Судьба скорей осуществит!

Уважаемая

Валентина Валерьевна!

Коллектив Дома культуры п. Синегорье поздравляет вас с юбилеем!
Пусть жизнь наполняется музыкой,
Теплом и душевной гармонией.
Волшебными, сладкими звуками,
Счастливой и доброй историей!
Пускай ожидания сбудутся,

И в сердце царят
вдохновение!

Лишь самыми
нежными чувствами
Запомнится ваш
день рождения!



От всей души поздравляем
с днем рождения

Эльвину Михайловну ПОЛУЦКУЮ,
Тамару Петровну АРАЛАНЦЕВУ,
Тамару Васильевну ВОЛОШИНУ!

Пусть ваш дом
лишь друзья посещают,

Страною обходят ненастя,
От души
мы добра вам желаем,
Долгой жизни,
здравья и счастья!
Клуб "Колымчане".



На правах рекламы



Гостиница
Уютно как дома!

ПРЕДЛАГАЕТ

1-местный номер - 2600 руб
2x-местный номер - 2600 руб
3-х-местный номер - 3600 руб
4-х-местный номер - 4400 руб
1-2x-местный номер (люкс) - 4000 руб

БЕСПЛАТНОЕ БРОНИРОВАНИЕ

Круглосуточно

г. Магадан +7(914)866-42-40

ул. Якутская 56/11

код 8(4132) 200-454

Wi-Fi

Актуально

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Общественный сегмент социальной направленности представлен в Ягоднинском районе наиболее системно и продуктивно. На территории действуют 20 общественных формирований, в которых принимают участие до 500 человек. Каждое из общественных формирований ориентировано на свою аудиторию, на свою форму социальной работы. Главное, что объединяет всех – неравнодушное отношение к проблемам

тированных общественных формирований прослеживается при разработке и реализации муниципальных целевых программ. Это уже не спонтанная деятельность отдельных сообществ, а системное участие учреждений и общественных структур в поддержку семейных ценностей и культуры воспитания детей. В 2013 году наши молодежные программы

телям и специалистам принять активное участие, а также в районных конкурсах социальной направленности.

Практика показывает, где муниципальная социальная политика нарабатывается всеми структурами социума, где используются

V Форум женщин района в защиту детства

семьи. Я называю их стабильными социальными игроками на социозащитном поле семьи, потому что они организационно сформированы, имеют многолетнюю практику, быстро подхватывают социально значимые инициативы.

Администрация района также наработала каналы мобилизации общественной активности (как пример - наши встречи за «круглым столом»). Увеличилось число муниципальных общественных советов, имеющих выход на муниципальные поселения. Мы провели встречи с активом женщин в поселках Оротукан, Сингорье, Дебин, где рассмотрели проблемы семейного воспитания и социализации детей в современное общество. Проводим мероприятия в сфере образования, культуры и спорта. Практикуем подготовку докладов, отражающих положение детей, молодежи, семьи, женщин в Ягоднинском районе. Процесс подключения социально ориен-

тавшиеся на семью, материны и детства, там достигается ожидаемый результат. В 2014 году должен быть реализован 1-й этап Национальной стратегии действий в интересах детей. Наш муниципальный план действий содержит конкретные мероприятия, способные не просто активизировать профилактическую работу с неблагополучными семьями, но и нивелировать некоторые проблемы детства. Однозначно, будут приняты новые нормативно-правовые акты, больше будет публичных мероприятий, целенаправленная информационная кампания. Место и роль гражданского сообщества в данной практической деятельности будут, несомненно, возрастать.

И последнее. На Форуме 16 активных женщин района отмечены благодарственными письмами главы района и подарками за создание в обществе атмосферы приоритета семейство-нравственных ценностей, идеологии сплоченности семьи, за всестороннее укрепление института семьи.

**Лидия ГУЖАВИНА,
заместитель главы района.**



В последний месяц года последний шанс удвоить пенсию

Меньше двух недель осталось у участников Программы софинансирования пенсий, чтобы сделать годовой взнос и получить поддержку от государства в 2014 году.

До конца года участникам Программы необходимо успеть внести средства на накопительную часть будущей пенсии, чтобы не потерять государственную поддержку своих взносов. Это касается и тех граждан, которые вступили в Программу в этом году до 30 сентября, и тех, кто является участником уже несколько лет.

Всем тем, кто стал ее участником в установленном порядке, а это 694 жителя Ягоднинского района, государство обеспечит софинансирование взносов на будущую пенсию в течение 10 лет с года первого взноса при условии, что их добровольные взносы составят не менее 2 000 рублей в год.

За 11 месяцев текущего года жители района уже перечислили 916 800 руб. в счет своей будущей пенсии. Это

на 37 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Всего на свои индивидуальные лицевые счета участники Программы перечислили свыше 3 309 000 руб. дополнительных страховых взносов.

Если до конца этого года участник не успел сделать взнос на накопительную часть, то в следующем году софинансирования не будет, а новая возможность появится только в 2015 году при условии внесения средств на счет в 2014-м.

При выходе на пенсию пенсионные

накопления, которые сформированы в рамках Программы, можно будет получать в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, в виде срочной пенсионной выплаты, длительность которой определяет сам пенсионер (но не менее 10 лет), а также в виде единовременной выплаты (в случае, если размер накопительной части пенсии составляет 5 % и менее по отношению ко всему размеру трудовой пенсии по старости).

В этом году вступление в Программу государственного софинансирования пенсии закончилось. Однако высока вероятность того, что Программа будет продлена. Министерство труда разработало законопроект, которым предлагается продлить программу софинансирования пенсий до 1 января 2015 года. В настоящее время проект проходит процедуру межведомственного согласования.

**Максим ЦУКАНОВ,
начальник УПФР.**

УВЕЛИЧЬ свою будущую ПЕНСИЮ!

ПЕНСИЯ

$$\frac{12000 \text{ р.} - \text{мн.ва}}{12000 \text{ р.} + \%} \times 10 \text{ лет} = \boxed{240000 \text{ р.} + \%}$$

 к будущей пенсии

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИИ

Ягоднинскому району - 60 лет

**На конкурс
"Я люблю
тебя, Колыма!"**

Летопись моей жизни

Юг и Крайний Север – начало и продолжение моей жизни. За 75 лет у нее уже много страниц: детство, война, погибшие на фронте родители (летчик и медсестра), детдом, приемные родители, ранний детский труд, наставляющие и поддерживающие меня люди... Без этих страниц нет летописи, как нет и самой жизни.

Ягодное – мой при-чал, моя вторая родина, моя судьба и моя пре-данная любовь к окружающим людям. Это ветераны-старожилы, отдавшие Ягодному и Ягоднинскому району лучшие свои годы, молодость, задор, энтузиазм, здоровье. Со многими трудились раньше и встречаются сейчас. Для меня мой поселок (как и район) – единственный и неповторимый, как любимый человек, как родной дом, с богатой историей освоения и развития. Никогда не забудутся трагические его страницы и не сотрутся из памяти имена невинных жертв политических репрессий, пока будут продолжающие историю новые поколения. Трудовым аккордом звучит гимн человеческому мужеству, проявленному в каждом строительном объекте, возведенном в зоне вечной мерзлоты...

В конце августа 1972 года я с тремя дочками – Верой, Надей и Любой – покинула юг страны и отправилась на север. Сначала прибыли в Магадан, а затем наш путь пролег в поселок с красивым названием Ягодное. Расположенный на берегу реки Дебин, окруженный живописным пейзажем, сопками и богатый ягодой. В прошлые времена здесь, в районе автобазы, находилась витаминная фабрика. Она производила витамин С из стекленика, экстракт шиповника с сахаром, варенье из брусники и голубики, сухой витаминизированный сироп, кисель, кедровое масло (намного превосходнее подсолнечного), ореховый жмых промалывали, просеивали и пекли лепешки и печенье.

... Из окна автобуса, следующего по пути, именуемого колымской трассой, соединяющей глубинку с областным центром, видела только снежную даль и деревья, одетые в белое покрывало. Когда проехали Гербинский перевал, мое-му взору открылись снежные тунNELи,

как распахнутые врата, приглашающие, манящие в даль, в неизвестность. Остановка «Ягодное». Выход из автобуса в туфельках. Кругом снег. Меня охватил ужас! «Холодно-то как!» - мои первые слова. Из Москвы мы вылетали при температуре +30, а здесь большой минус. Но меня это не разочаровало. Я приехала не на пустое место. Здесь к этому

долюбивый и жизнерадостный. Мастер колбасного цеха И.Н. Барабаш был очень известным во всей области специалистом по выпуску мясной продукции – колбас, окороков, копченых ребрышек... Запомнилось, как коллективы пищекомбината и ММК выезжали на уборку капусты в совхозы «Эльген» и «Красный богатырь». Было очень весело! Часто

нас снимали на камеру и передавали по новостям наши рекорды по уборке с/х урожая. Я и мои дети от профсоюзной организации награждались путевками в дома отдыха и детские лагеря... Через несколько лет я перешла на работу в военизированную охрану. Это была очень трудная, насыщенная, полная романтизма жизнь – поездки по району с пистолетом на боку, встречи с мастерами своего дела, наделенных мужеством, трудолюбием, терпением. Иногда спать приходилось три часа в сутки, да и за это время могли разбудить домашние хлопоты – теплицы, огород... Семья большая, нужно было много трудиться, чтобы дети ни в чем не нуждались.

Кроме основной работы мне приходилось трудиться на многих предприятиях Ягодного в выходные дни. Моим детям некогда было сидеть и скучать без дела. Они учили младших, помогали вести домашнюю работу, сполна отвечали за порученные им задания по хозяйству. Пока мы с мужем трудились на основных производствах, нелегкой была жизнь детей, но семья наша была дружной, сплоченной, любящей. Я горжусь своими детьми. Они выросли сильными духом, работающими, с пониманием общего долга как перед семьей, так и перед обществом. Не так как сейчас во многих семьях: помыть посуду, убраться в комнате, присмотреть за младшими - считается сущей домашней каторгой...

30 августа 1976 года я получила новую 2-комнатную квартиру в только что сданном доме по улице Транспортной, 10, в которой проживаю и по сей день. Укоренилась я в эту мерзлоту. Родился сын. Сыграла свадьбы детей. Они выучились, вернулись в Ягодное, обзавелись семьями, подарили мне внуков и правнуков.

(Окончание на 7-й стр.)



Разное

Летопись моей жизни

(Окончание. Начало на 6-й стр.)

Верю, что увижу и правнуков. Это мое самое большое богатство. И я ценю каждый прожитый день, каждого человека, каждого малыша – будущего продолжателя жизни Ягодного, Ягодинского района, России. Поддержка моей большой семьи и их любовь, окружение друзей, бывших коллег делают меня энергичной, не дают обращать внимание на недуги, их доброта и тепло в отношении ко мне продлевают мою жизнь. Вместе с поэтом хочу воскликнуть: «Мне круто повезло – мои друзья все хороши, все преданы навек, горжусь я ими! Восхищаюсь я! Мой каждый друг с заглавной буквы Человек».

Несмотря на все трудности: политические кризисы, экономические реформы, развал, отток населения – мой поселок и район живет, работает. Труженики думают о будущем, скрепляя позитивную динамику развития социальной сферы и экономику. В поселке есть все условия для нормальной жизни: учреждения образования, культуры, медицины, структуры управления и власти, банки, почта, разнообразные магазины, спортивные сооружения. Жители Ягодного укрепляют свое здоровье (и я в том числе) в спортивном комплексе «Дарума», наслаждаются концертами и спектаклями, участвуют в художественной самодеятельности Дома культуры. Школьники учатся в прекрасно оборудованных компьютеризированных классах, занимаются в секциях

ДЮСШ, проводятся спортивные соревнования областного уровня. Запланирован крытый каток с искусственным льдом.

Ягодное – это не только административный центр района, это его душа – беспрекословная, красавица, объединяющая этот богатый природный, промышленный и человеческий потенциал – предпримчивых и активных людей.

Молодость нельзя вернуть. Сейчас вокруг другой мир, в новом облике, со звучном изменениям страны, другое поколение, и мы – тоже другие, даже не признаваясь в этом. Но и сейчас мы не безразлично сидим у экранов телевизоров, а думаем о будущем нашей малой родины. Желаем активно участвовать в ее делах. Хочется стабильности. Новому поколению не нужны разрушения, необходимо двигать вперед то, что достигнуто, а не начинать все заново.

Наш район отметил 60-летие. Празднование проходило в день его рождения – 2 декабря, в актовом зале средней школы Ягодного. Меня тоже пригласили на торжество. И хотя этот храм науки мне знаком с первых дней открытия, когда пошли учиться мои дети (дочь 10-классница и сын-первоклашка), я его не узнала. Будто ступала по аллее из воздушных шаров, вокруг нарядные, с радостной улыбкой на лицах участники мероприятия, в том числе и гости из других поселков района и области и г. Магадана. Школьный музей потряс своими краеведчес-

кими экспонатами. В холле на стендах и столах расположили творческие работы жителей района – фотографии, вышивку, изделия из бисера и кожи... От концерта тоже осталась довольна. Участники, в обычной жизни представители разных профессий, не имеющих отношения к сцене, показали мастерство не хуже признанных артистов. Было много слов поздравлений, лучшим работникам вручались почетные грамоты от главы района и фотоальбомы с видами нашего изумительного по красоте озера Джека Лондона. Необъятное количество впечатлений, законченное праздничным салютом, озарившем небосклон разноцветными красками огней, вошло в летопись 75-летнего юбилея моей жизни. Благодаря стараниям главы района Ф.И. Тренкеншу, руководителей и коллективов государственных и общественных организаций, материальной поддержке старательских артелей «Кривбасс» (директор С.С. Базавлуцкий) и «Полевая» (директор Н.А. Дереженец), юбилейный праздник прошел на высоком уровне.

Я горжусь моими родными, друзьями, своим поселком, каждым его углом, где прошли мои лучшие годы. Годы любви, труда и досуга. Я хочу идти со своими земляками по прямой дороге, которая называется жизнь. Юбилейный год продолжает свою историю, и новый день у нас впереди.

Ирина ХЕГАЙ-АГАРКОВА.

Экономически обоснованные тарифы на коммунальные услуги, оказываемые потребителям филиалом ООО "Теплоэнергия" "Ягодинский" в 2014 году

Наименование коммунальных услуг	Единица измерения	Экономически обоснованные тарифы на 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.		
		категория "потребители"	категория "население" (с НДС)	"помещения"
Питьевая вода (питьевое водоснабжение)	руб/м ³	32,08	37,85	
Водоотведение	руб/м ³	12,77	15,07	
Тепловая энергия	руб/Гкал	2605,95	п. Ягодное - 2033,68 п. Сенокосный - 1843,6	

Анатолий МЕЗИНЦЕВ, директор филиала ООО "Теплоэнергия" Ягодинский".

Границы нашей жизни

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ КОЛЫМЫ ПРОВОДЯТ АКЦИЮ «В НОВЫЙ ГОД - БЕЗ ДОЛГОВ!»

С 1 по 25 декабря текущего года Управление Федеральной службы судебных приставов по Магаданской области объявляет акцию «В Новый год - без долгов!». Главная цель проведения акции - предоставить должникам максимум возможностей в конце года расплатиться с имеющимися задолженностями по исполнительным производствам.

Как рассказала заместитель руководителя УФССП России по Магаданской области - заместитель главного судебного пристава Магаданской области Елена Ивановна ШАЛДИНА, весь декабрь судебные приставы-исполнители региона будут работать в усиленном режиме по всем направлениям деятельности, а в первую очередь - по исполнительным производствам, имеющим особую социальную значимость: взыскание алиментов, кредитных задолженностей, коммунальных платежей,

штрафов специально уполномоченных органов, транспортного налога. В целях информированности населения мы продолжим практику опубликования в СМИ списков должников различных категорий.

- Во время акции будет увеличено количество ежедневных рейдовых мероприятий в течение всего дня с 7:00 до 10:00 часов. Рейды будут проводиться как с представителями взыскателей, так и с сотрудниками ГИБДД и налоговой инспекции. Активно будет применяться к должникам и такая мера, как ограничение права выезда за пределы РФ. Многие граждане планируют провести новогодние праздники за пределами Российской Федерации и, чтобы не оказаться в списках должников, ограниченных в праве выезда за границу, необходимо своевременно погасить имеющиеся задолженности в полном объеме. Процедура снятия ограничения занимает от 10 до

14 дней, - отметила Елена Ивановна. - На сегодняшний день в Магаданской области 1100 должников, граница для которых закрыта до момента погашения долга.

Гражданам рекомендуется не ждать визита судебных приставов к ним домой, а самим принимать меры по оплате задолженности. Самостоятельно узнать о своих долгах можно на официальном сайте УФССП России по Магаданской области в разделе «Банк данных исполнительных производств» www.r49.fssprus.ru. Здесь же можно распечатать уже заполненную платежную квитанцию для дальнейшей оплаты в любой операционной кассе населенных пунктов. На сайте любой желающий может, моментально оплатить долг через платежную систему «Qiwi», особенно это удобно для тех должников, кто имеет мелкие задолженности до 500 рублей, а таких исполнительных производств в Магаданской области сейчас более 12 500.

Итоги акции «В Новый год - без долгов!» будут подведены в конце декабря.

**Пресс-служба УФССП России
по Магаданской области.**

*Афиша
учреждений
культуры*

Мальчишки и девчонки, а также их родители! Приглашаем на новогодние мероприятия «Ух, Новый год! Эх, Новый год!»

24 ДЕКАБРЯ

Новогодний концерт «Скорей приходи, Новый год».

Филиал Детской школы искусств в п. Дебин. Начало в 15:00.

25 ДЕКАБРЯ

Программа «Новогодняя копилка».

Ягоднинская центральная районная библиотека. Начало в 15:00.

26 ДЕКАБРЯ

Игровая программа «Торжество волшебного мгновенья».

Библиотека п. Дебин. Начало в 17:00.

Шоу-программа «Новогодние сюрпризы».

Ягоднинский районный Центр культуры. Начало в 17:00.

28 ДЕКАБРЯ

Новогоднее представление «Деревянная лошадка».

Филиал Детской школы искусств в п. Оротукан. Начало в 14:00

Праздничная программа «Новогодний калейдоскоп».

Ягоднинская центральная районная библиотека. Начало в 15:00.

Игровая программа «Новогодняя хлопушка».

Ягоднинский районный Центр культуры. Начало в 15:00.

Театрализованное представление «В царстве славного Мороза».

Библиотека п. Синегорье. Начало в 16:00.

Конкурс-концерт «Мама, папа, я – музыкальная семья».

Детская школа искусств п. Ягодное. Начало в 17:00.

Новогодний концерт «Откуда приходит Новый год...».

Дом культуры п. Дебин. Начало в 17:00.

Заседание музыкально-поэтической гостиной «Новогодний серпантин».

Ягоднинский районный Центр культуры. Начало в 18:00.

Молодежная дискотека «Чудеса под Новый год!».

Центр культуры п. Синегорье. Начало в 20:00.

Заседание клуба «Колымчане» «Салют из радости и счастья».

Ягоднинский районный Центр культуры. Начало в 14:00.

Концерт «Новогодние забавы».

Филиал Детской школы искусств в п. Синегорье. Начало в 15:00.

Театрализованное представление «Что год грядущий нам готовит...».

Библиотека п. Синегорье. Начало в 17:00.

В наступающем году Деревянной Лошади мы желаем нашим землякам

мчаться вперед, навстречу своему счастью, галопом,

обходя все препятствия!

А в жизни быть всегда фаворитом!

С наилучшими пожеланиями, работники культуры Ягоднинского района.



Официально**От ОКАТО к ОКТМО**

С 1 января 2014 года применяемые в настоящее время коды Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО) использоваться не будут. Их заменят коды Общероссийского классификатора территории муниципальных образований (ОКТМО).

Переход с ОКАТО на ОКТМО будет осуществлен в целях обеспечения систематизации и однозначной идентификации на территории Российской Федерации

раций муниципальных образований и входящих в них населенных пунктов.

Благодаря этому планируется решить задачи сбора, автоматизированной обработки, представления и анализа информации в разрезе муниципальных образований в различных областях экономики, включая статистику, прогнозирование и налогообложение.

Объекты классификации в ОКТМО – это территории муниципальных образований: сельские поселения, городские поселения, внутригородские территории го-

родов федерального значения, городские округа, муниципальные районы.

В связи с переходом на коды ОКТМО ФНС России рекомендует налогоплательщикам и налоговым агентам начиная с 1 января 2014 года до утверждения новых форм налоговых деклараций в поле "код ОКАТО" указывать код ОКТМО.

Финансовыми органами региона сформирована переходная таблица соответствия кодов ОКАТО и ОКТМО муниципальных образований, населенных пунктов и межселенных территорий Магаданской области по состоянию на 1 ноября 2013 года.

№ п/п	Наименование муниципального образования, населенного пункта, межселенной территории в соответствии с уставом муниципального образования или нормативно-правовым актом субъекта Российской Федерации	Наименование муниципального образования, населенного пункта, межселенной территории в соответствии с ОКТМО ОК 033-2013	Признак бюджетного
1	Ольский район	Ольский муниципальный район	+
2	поселок Ола	поселок Ола	+
2.1	поселок Ола	пгт Ола	
3	поселок Армань	поселок Армань	+
3.1	поселок Армань	п Армань	
3.2	поселок Радужный	п Радужный	
3.3	поселок Янский	п Янский	
4	Село Балаганное	село Балаганное	+
4.1	село Балаганное	с Балаганное	
5	Село Гадля	село Гадля	+
5.1	село Гадля	с Гадля	
6	Село Клепка	село Клепка	+
6.1	село Клепка	с Клепка	
7	Село Талон	село Талон	+
7.1	село Талон	с Талон	
8	Село Тауйск	село Тауйск	+
8.1	село Тауйск	с Тауйск	
8.2	поселок Яна	п Яна	
9	Село Тахтоймск	село Тахтоймск	+
9.1	село Тахтоймск	с Тахтоймск	
10	Село Ямск	село Ямск	+
10.1	село Ямск	с Ямск	
11	Омсукчанский район	Омсукчанский муниципальный район	+
11.1	поселок Галимы	пгт Галимы	
11.2	поселок Верхний Балыгычан	п Верхний Балыгычан	
11.3	село Меренга	с Меренга	
12	поселок Омсукчан	поселок Омсукчан	+
12.1	поселок Омсукчан	пгт Омсукчан	
13	поселок Дукат	поселок Дукат	+
13.1	поселок Дукат	пгт Дукат	
14	Северо-Эвенский район	Северо-Эвенский муниципальный район	+
14.1	поселок Малая Чайбуха	п Малая Чайбуха	
14.2	село Тополовка	с Тополовка	
15	поселок Эвенск	поселок Эвенск	+
15.1	поселок Эвенск	пгт Эвенск	

Объявления. Реклама.

6-4 МАГАДАН-СУСУМАН-ЯГОДНОЕ-УСТЬ-НЕРА
услуги пассажирским транспортом



Диспетчерская в Магадане:
8-914-8-666-555 66-35-73
8-951-292-93-03
8 (4132) 652-773

Стоимость проезда - 2000 руб.
8-914-850-58-59, 8-908-603-24-55

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.

2-28-66

(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.

Делайте

предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!



Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.

Тел.: из Ягодного: из Магадана:

8-914-855-63-93; 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-(413-45)-2-27-29. 8-914-864-82-16.

Общий: 8-914-856-74-34.

Стоимость проезда - 2500 руб.

25-16



* Фонофорез, лифтинг ультразвуком.
Тел.: 8-914-857-82-59.

Уважаемые гости и жители п. Ягодное!
Приглашаем вас посетить сауну по адресу: ул. Новая, 9.

Запись по телефону:

8-914-034-97-19.

КРУГЛОСУТОЧНО.

Магазин "НИКОЛЬ" в п. Ягодное приглашает покупателей для приобретения одежды с 30 % скидками.
Ожидается новое поступление товара.

Ждем вас!

В магазине "УНИВЕРМАГ", 2-й этаж (бывший рыболовный), в связи с закрытием отдела скидки на весь товар от 10 до 50 % с 15 по 31 декабря 2013 г.
Всех покупателей поздравляем с наступающим Новым годом!
Посетите наш отдел!
Тел.: 8-914-860-47-07.

22

Сдается посуточно квартира.
Тел.: 8-964-458-93-45.

32

Продается картофель с доставкой.
Тел.: 8-924-691-95-48.

10-3

Спешите сделать подарки своим родным и друзьям!

Только у нас широкий выбор новогодних игрушек, сувениров, красавых пушистых елочек! Мы всегда рады видеть вас в нашем магазине, расположенному по адресу: ул. Ленина, 4 (подвалчик), ежедневно с 10:00 до 20:00.



Продается трехкомнатная квартира, частично ремонт. Торг.
Тел.: 8-924-851-66-05 .

76

Продается трехкомнатная квартира новой планировки, 2-й этаж, по ул. Пионерской, За, чистая, теплая, без ремонта.
Тел.: 8-914-860-72-48.

63

Продается трехкомнатная квартира по ул. Строителей, 5, 2-й этаж.
Тел.: 8-908-227-56-09.

43

Продается трехкомнатная квартира с мебелью, новой планировки, домофон, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон.
Тел.: 2-43-96, 8-964-457-41-97.

43

Продается трехкомнатная квартира по ул. Колымской, 4, 4-й этаж, новой планировки, чистая, теплая, без ремонта.
Тел.: 8-914-868-27-77.

21

Продается двухкомнатная квартира в п. Ягодное, по ул. Транспортной, 15, санузел раздельный, сантехника новая, водопроводные трубы полипропиленовые, в комнатах косметический ремонт, новая мебель, кухонный гарнитур, холодильник, кухонная плита - поверхность стекло.
Тел.: 8-914-862-57-45.

22

Продается двухкомнатная квартира новой планировки по ул. Пионерской, За, недорого.
Тел.: 8-914-856-24-12, 2-20-77.

41

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пионерской, За, частично с мебелью. Тел.: 2-40-25, 8-914-038-88-83.

31

Продам двухкомнатную квартиру старой планировки. Тел.: 8-914-031-48-32, 8-924-691-20-40.

21

Продается двухкомнатная квартира по ул. Спортивной, 19, новой планировки. Тел.: 8-924-851-46-57.

43

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 12, старой планировки. Очень теплая, солнечная. Кабельное ТВ, телефон, проведена локальная сеть. Хороший ремонт: пластиковые окна, ламинат на кухне, половое покрытие в комнатах, санузел совмещен, новая ванна, сантехника (металлопластик), произведена замена отопительной системы, новые межкомнатные двери, входная дверь металлическая. Возможна продажа с мебелью.

Тел.: 2-27-72, 8-951-292-22-48,

звонить после 18:00.

21

Магазин "РОБИНЗОН" поздравляет всех покупателей с наступающим Новым годом! Сообщаем о поступлении товара новогоднего ассортимента, а также для мужчин обувь кожаная пр-во Россия, куртки пуховые, синтепон, кожзаменитель, костюмы кмф, термобелье, брюки утепленные, костюмы спортивные и многое другое. Действуют новогодние скидки.

Посетите наш магазин!

22

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина, 19, кв. 8. Тел.: +7-964-459-16-51.

44

Продам однокомнатную квартиру в центре г. Магадана. Стоимость 2194 тыс. руб. или лучшее приемлемое предложение.

Подробности на kvartirer.com,

Тел.: 8-924-858-02-90.

Продам двухкомнатную квартиру в микрорайоне "Строитель" г. Магадана. Стоимость 2700 тыс. руб. или лучшее приемлемое предложение.

Подробности на kvartirer.com,

Тел.: 8-924-858-02-90.

Продается однокомнатная квартира по ул. Пушкинской, 4, ремонт, новая сантехника. Торг.

Тел.: 2-27-04, 8-951-294-74-21.

31-2

Продается однокомнатная квартира 5-й этаж, балкон, ул. Транспортная, 14. Тел.: 8-914-861-88-12.

423

Продается однокомнатная квартира по ул. Пушкинской, 20, 3-й этаж, 30,6 м². Тел.: 8-914-860-21-37.

32

Продается однокомнатная квартира улучшенной планировки, в центре. Тел.: 8-914-850-28-90.

33

Продается однокомнатная квартира, улучшенная, в п. Ягодное. Тел.: 8-924-691-95-48.

103

Продается однокомнатная квартира по ул. Спортивной, 19, 3-й этаж, чистая, сухая, солнечная сторона, в хорошем состоянии, частичный ремонт. Имеется подключение Интернета, кабельное телевидение.

Тел.: 2-24-58, 8-914-856-24-41.

41

Продается однокомнатная квартира по ул. Спортивной, 21, кв. 37, 5-й этаж, старой планировки. Цена при осмотре. Тел.: 2-32-60 (раб.), 8-914-860-19-56, 8-914-862-82-11.

51

Продается снегоболотоход (квадроцикл) ATV 500H STELS, 2013 года выпуска. Недорого.

Тел.: 8-914-905-02-35.

Продается оружие: марка MP-79-9ТМ, калибр 9 мм; **марка** ОПСКС серия СР, калибр 7,62; **марка** ТОЗ-34ЕР, калибр 12 серия Ш; **марка** ТОЗ-99, калибр 5,6. **Сейф** для оружия, бензопила, бур. Тел.: 8-964-457-53-62.

22

Продается спальный гарнитур (кровать-евро, шкаф, 2 тумбочки), кровать односпальная, зеркало большое (60x1,6), гардины, раковина со смесителем. Тел.: 8-964-457-53-62.

22

Официально
От ОКАТО к ОКТМО
(Окончание. Начало на 9-й стр.)

25	Сусуманский район	Сусуманский муниципальный район
25.1	поселок Мальдяк	п. Мальдяк
25.2	поселок Аркагала	п. Аркагала
25.3	поселок Усть-Хакчан	п. Усть-Хакчан
25.4	поселок Бурканья	п. Бурканья
25.5	поселок Беличан	п. Беличан
25.6	поселок Большевик	п. Большевик
25.7	поселок Кадыкчан	п. Кадыкчан
26	город Сусуман	город Сусуман
26.1	город Сусуман	г. Сусуман
27	поселок Мяунджа	поселок Мяунджа
27.1	поселок Мяунджа	п. Мяунджа
27.2	поселок Кедровый	п. Кедровый
28	поселок Холодный	поселок Холодный
28.1	поселок Холодный	п. Холодный
29	поселок Широкий	поселок Широкий
29.1	поселок Широкий	п. Широкий
29.2	поселок Ударник	п. Ударник
30	Тенькинский район	Тенькинский муниципальный район
30.1	поселок Яна	п. Яна
30.2	поселок Мой-Уруста	п. Мой-Уруста
30.3	поселок Обо	п. Обо
30.4	село Оротук	с. Оротук
30.5	село Кулу	с. Кулу
31	Поселок Усть-Омчуг	поселок Усть-Омчуг
31.1	поселок Усть-Омчуг	п. Усть-Омчуг
32	поселок имени Гастелло	поселок им. Гастелло
32.1	поселок им. Гастелло	п. им. Гастелло
32.2	поселок Транспортный	п. Транспортный
33	поселок Мадаун	поселок Мадаун
33.1	поселок Мадаун	п. Мадаун
34	поселок Омчак	поселок Омчак
34.1	поселок Омчак	п. Омчак
34.2	Поселок им. Матросова	п. им. Матросова
35	Хасынский район	Хасынский муниципальный район
35.1	поселок Буркот	п. Буркот
35.2	поселок Яблоневый	п. Яблоневый
35.3	поселок Поворотный	п. Поворотный
35.4	поселок Славная	п. Славная
35.5	поселок Молочная	п. Молочная
35.6	поселок Новая Армань	п. Новая Армань
36	поселок Палатка	поселок Палатка
36.1	поселок Палатка	п. Палатка
36.2	поселок Хасын	п. Хасын
37	поселок Атка	поселок Атка
37.1	поселок Атка	п. Атка
38	поселок Карамкен	поселок Карамкен
39	поселок Карамкен	п. Карамкен



В 2012 году у жителей Магаданской области появилась реальная возможность не только оградить себя от проблем с законом в связи с незаконным хранением оружия, но и получить прибыль при сдаче на добровольной основе незарегистрированного оружия в органы внутренних дел.

«Еще в 2011 году стартовала целевая программа, направленная на профилактику правонарушений, в рамках ее проведения в июле 2012 года администрацией Магаданской области было издано постановление «О порядке выплаты денежных средств гражданам, сдавшим незаконно хранящиеся у них оружие и боеприпасы». И, нужно сказать, данная мера принесла довольно ощутимые результаты. Нередко бывает, что граждане, к примеру, разбирая сарай, доставшийся по наследству, обнаруживают там оружие еще со времен войны, которое их дед сберег «на всякий случай». А еще незарегистрированное оружие или боеприпасы граждане находят в тайге, заброшенных охотничих домиках, в закрытых поселках. Сразу возникает вопрос – что с этой находкой делать? И человек начинает рассуждать: оставить себе – значит нарушить закон, отнести в полицию – а вдруг начнут задавать вопросы и обвинят в ка-

ком-нибудь преступлении. Как ни прискорбно, но данные суждения – явление не такое уж и редкое», – рассказал инспектор направления лицензионно-разрешительной работы старший лейтенант полиции Д.П. Нецветаев (на снимке).

Между тем на сегодняшний день причин для беспокойства у граждан быть не может, поскольку, если человек лично идет в ОВД и на добровольной основе сдает незаконно хранящиеся у него оружие и боепри-

пасы, то к ответственности, предусмотренной законом, его привлечь не могут, соответственно и пугающих расспросов тоже не будет.

«Процедура сдачи незаконно хранящегося оружия и получения вознаграждения, на мой взгляд, довольно простая. Необходимо обратиться в отделение полиции, написать заявление и предоставить копию паспорта. В течение нескольких дней проводится экспертиза сданного оружия и боеприпасов, по результатам которой определяется и размер вознаграждения. Потом гражданин с выданной ему в ОВД справкой обращается в центр социальной поддержки населения, куда представляет номер своего лицевого счета, на который и перечисляется положенная сумма», – разъяснил Дмитрий Петрович. – За 10 месяцев т.г. в ОМВД России по Ягоднинскому району за вознаграждение уже было сдано шесть единиц огнестрельного оружия, из них – два гладкоствольных ружья, два газовых, два оружия с нарезным стволом и семь патронов к газовому оружию. Вознаграждение составило в общей сумме 2220 рублей».

Нужно сказать, что размеры вознаграждения за сдачу оружия варьируются в зависимости от его параметров – дальности и силы поражения. Таким

образом, за гладкоствольное ружье выплачивается сумма в размере 4000 руб., за газовое – 2000 руб., с нарезным стволов – 5000 руб. А вот патроны оцениваются в 30 руб. за штуку.

«Выгода, на мой взгляд, при сдаче оружия на добровольной основе за вознаграждение очевидна. Особенно если учесть, что за незаконное хранение оружия и боеприпасов законом Российской Федерации предусмотрено серьезное наказание – ограничение свободы, арест, штраф. За незаконный сбыт газового, холодного, метательного оружия гражданин может понести наказание в виде обязательных исправительных работ, штрафа, ареста, лишения свободы. Причем сроки наказания и размеры штрафов довольно внушительные, и за 2013



год к уголовной ответственности в Ягоднинском районе уже привлекли двух граждан», – сообщил Д.П. Нецветаев.

Просрочка повторной регистрации имеющегося в собственности у гражданина оружия либо боеприпасов также может негативно сказаться на дальнейшей судьбе владельца. Поэтому представители порядка неустанно повторяют о том, что документы на перерегистрацию должны подаваться за три месяца до конца действия лицензии.

Валерия КАДЫШЕВА.
Фото автора.

Государственная охрана на страже ваших интересов

В целях защиты вашего имущества от преступных посягательств, в том числе огнестрельного оружия, хранящегося в квартире, предлагаем воспользоваться услугами вневедомственной охраны.

> Ежемесячная абонентская плата за оказанные услуги по охране квартиры составляет 816 руб. 00 коп.

> Осуществляем защиту магазинов, офисов, складов и других объектов с помощью охранно-пожарной сигнализации по тарифу за 1 час охраны 81 руб. 36 коп.

> Осуществляем защиту магазинов, офисов, складов и других объектов с помощью кнопки тревожной сигнализации по тарифу за 1 час охраны 40 руб. 68 коп.

охрана

Контактные телефоны:

2-20-91, 2-24-65

2-23-94

УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnayapravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
отдел верстки и выпуска газеты,
факс - 2-31-13.

**Главный
редактор
О.Д. Соломатина.**

Тираж 1001.

Отпечатано
в редакции.
Подписано в печать
по графику в 18:00.

Подписной индекс
5 2 6 8 2